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1) Gli acidi nucleici
a) presentano un picco di assorbimento della luce ultravioletta ad una lunghezza d'onda
pari a 280nm
b) sono formati da nucleotidi uniti tra loro da legami fosfodiesterici
C) possono essere tagliati, ma non ricongiunti
d) sono costituiti da unita monomeriche di base rappresentate da nucleosidi trifosfato

2) L'alcol etilico e I'etere dimetilico sono:
a) isomeri di funzione
b) isomeri di catena
C) enantiomeri
d) isomeri conformazionali

3) L'elettronegativita é:
a) la capacita che ha un atomo di cedere elettroni
b) la capacita che ha un atomo ad attrarre elettroni di legame
C) una proprieta intrinseca degli elettroni
d) una proprieta intrinseca dei neutroni

4) In Drosophila, il gene per il colore degli occhi e localizzato sul cromosoma X e il
colore rosso € dominante sul colore bianco. Considerando I'incrocio di una femmina
eterozigote per il colore degli occhi con un maschio con gli occhi rossi, quale delle
seguenti affermazioni é corretta?

a) Il 50% dei maschi avra gli occhi bianchi

b) Il 50% della progenie avra gli occhi bianchi
c) Il 50% delle femmine avra gli occhi rossi
d) Il 25% dei maschi avra gli occhi bianchi

5) I geni degli eucarioti sono definiti discontinui perché:
a) le sequenze codificanti sono intervallate da sequenze non codificanti
b) le fasi di trascrizione e traduzione non avvengono simultaneamente
¢) sono trascritti solo in alcune fasi del ciclo cellulare
d) la RNA polimerasi trascrive solo le porzioni codificanti

6) Il pancreas:
a) € lungo 50 cm
b) produce I'amilasi
¢) le cellule beta producono glucagone
d) la testa ha rapporto con la milza
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7) In quale delle seguenti strutture aggetta il forame rotondo?
a) fossa pterigopalatina
b) fossa infratemporale
C) cavita orbitaria
d) forame sfenopalatino

8) Un vettore che rappresenta una forza di 40 N, forma con I'asse x un angolo di 135°.
Esso ha componenti lungo gli assi:
a) Fk=20NeF,=-20N
b) k=-20NeF, =20N
c) xk=20NeF,=20N
d)Fx=-28NeF,=28N

9) Un uomo lancia, verticalmente e nello stesso istante di tempo, una pietra verso
I’alto ed un’altra verso il basso con la stessa velocita. Trascurando la resistenza
dell’aria, le due pietre:

a) raggiungono il suolo con la stessa velocita

b) raggiungono il suolo con velocita diverse
¢) raggiungono il suolo nello stesso istante di tempo
d) raggiungono il suolo con accelerazioni diverse

10) In quale molecola é presente una relazione con il numero 333?
a) DNA
b) Tropocollagene
¢) Fibronectina
d) Immunoglobulina

11) Nelle ghiandole apocrine le cellule cosa perdono?
a) Tutta la componente cellulare
b) Tutta la componente citoplasmatica
¢) Una parte di citoplasma dalla superficie apicale
d) Nessuna delle precedenti

12) L'attivazione degli zimogeni o pro-enzimi &€ spesso accompagnata da:
a) aggiunta di un coenzima alla struttura
b) idrolisi della catena peptidica in un sito specifico
C) aggregazione di monomeri per formare |'oligomero attivo
d) formazione di cross-link covalenti E. reazioni di glicosilazione

13) E un disaccaride:
a) galattosio
b) lattosio
c) cellulosa
d) fruttosio

14) Con quale enzima Streptococcus mutans sintetizza glucano?
a) Fosfoglucosio isomerasi
b) Glicosiltransferasi
¢) Glucanasi
d) Glucosio-6-fosfato isomerasi
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15) Il virus dell'epatite C utilizza per replicare:
a) una trascrittasi inversa virale
b) una DNA polimerasi virale
¢) una RNA polimerasi cellulare
d) una RNA polimerasi virale

16) La refrattarieta di una membrana eccitabile di cellula nervosa dipende:
a) dalle variazioni del potenziale di membrana al di sopra della soglia di attivazione
b) dalla attivazione dei canali per il Na+ voltaggio-dipendenti
c) dalla attivazione dei canali per il K+ voltaggio-dipendenti
d) nessuna delle precedenti

17) Uno stimolo dolorifico sulla cute viene percepito a livello di:
a) area visiva primaria
b) vie spino-talamiche
C) nocicettore
d) nessuna delle precedenti

18) Quale di queste cellule € la piu coinvolta nella produzione dell'istamina
nell'inflammazione acuta:
a) Epatociti
b) Cheratinociti
¢) Mastociti
d) Fibroblasti

19) Quali tra questi rappresenta un forte stimolo di rilascio dell’istamina:
a) agglomerati di IgE
b) B-agglomerati di IgG
¢) C-agglomerati di IgD
d) D-agglomerati di IgM

20) Per valutare il ruolo della masticazione di noci di Areca nell'insorgenza di neoplasie
del cavo orale in una popolazione utilizzeresti:

a) studio di coorte

b) studio caso-controllo

¢) studio di prevalenza

d) studio trasversale

21) Obiettivo dell’epidemiologia analitica eé:
a) Valutare I'associazione tra fattori in studio e malattia
b) Valutare la prevalenza della malattia
¢) Valutare l'efficacia di una vaccinazione
d) Nessuna delle precedenti

22) Quale tra le seguenti affermazioni relative all'indice terapeutico € VERA:
a) E un parametro farmacocinetico
b) Un valore molto basso indica che il farmaco & molto sicuro
c) E dato dal rapporto tra la dose che provoca tossicita (DT50) e la dose che provoca una
risposta clinicamente desiderata (DE50)
d) Nessuna delle affermazioni precedenti € vera
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23) Quale delle seguenti affermazioni € CORRETTA:
a) I glucocorticoidi non possono essere somministrati per via orale
b) I FANS sono farmaci di prima scelta per contrastare la tossicita da glucocorticoidi
¢) L'acido acetilsalicilico inibisce irreversibilmente la COX-1
d) I glucocorticoidi inibiscono la sintesi dell’acido salicilico.

24) Il tubo radiogeno & costituito:
a) catodo anodo involucro
b) catodo anodo involucro diaframmi
c) catodo anodo
d) catodo anodo involucro diaframmi detettore

25) L'rx periapicale

a) Si usa per ottenere una immagine che include i due terzi coronali di denti sugli “opposti”
versanti mandibolare e mascellare

b) Nella tecnica della bisettrice non si creano deformazioni proiettive perché il sensore &
tenuto in direzione parallela all’asse del dente

¢) Nella tecnica della bisettrice il sensore € posto a contatto della gengiva e risulta pertanto
inclinato rispetto all'asse del dente

d) nessuna delle precedenti

26) L'infezione acuta da HIV:
a) rappresenta la prima fase della malattia
b) non esiste
c) rappresenta la fase conclamata della malattia
d) & la fase terminale della malattia

27) Le infezioni opportunistiche AIDS-correlate:
a) in genere intervengono quando le difese immunitarie (es.: CD4+) sono alte
b) in genere intervengono quando le difese immunitarie (es.: CD4+) sono basse
¢) in genere intervengono all’inizio della malattia
d) sono presenti nel soggetto asintomatico

28) Quali tipi di HPV sono associati allo sviluppo di neoplasie intraepiteliali:
a)HPV2e3
b) HPV 4 e 7
c) HPV 16-18-31
d) HPV 17-19

29) La leucoplachia é caratterizzata da:
a) Presenza di una lesione bianca asportabile mediante strumento smusso
b) Presenza di una lesione bollosa
c) Presenza di una lesione pigmentata brunastra
d) Presenza di una lesione bianca non asportabile con strumento smusso

30) Nel carcinoma squamocellulare orale lo spessore di invasione tumorale &
considerato secondo AJCC VIII ed.:
a) Fattore correlato al grading
b) Fattore morfologico diagnostico
c) Fattore stadiante
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d) Correlato solo a recidiva di malattia

31) Secondo AJCC VIII ed., quale tra questi fattori nel carcinoma orale é considerato
stadiante:
a) Infiltrazione neoplastica perineurale
b) Invasione vascolare neoplastica
¢) Grading istologico
d) Infiltrazione ossea

32) Il paziente IRC é
a) dispnoico
b) sofferente
c) allettato
d) puo non presentare sintomi

33) Il paziente normoteso ha una P.A.
a) >120/80 mmHg
b) <130/85 mmHg
c) <140/90 mmHg
d) <140/85 mmHg

34) Quale tumore esofageo & associato ad eccessivo consumo di alcol e all’abitudine
tabagica?

a) adenocarcinoma

b) carcinoma squamocellulare

C) sarcoma

d) lipoma

35) La obesita centripeta € una caratteristica di quale malattia:
a) Sindrome di Cushing
b) Acromegalia
¢) Ipotiroidismo centrale
d) Adenoma ipofisario non secernente

36) Quali sono le fasce di eta pediatriche?

a) Neonato: 0-28 giorni; prima infanzia: 1 mese - 2 anni; seconda infanzia: 2 -6 anni; eta
scolare: 6 anni-puberta; puberta e adolescenza: comparsa dei caratteri sessuali fino a 16
anni.

b) Neonato: 0-7 giorni; prima infanzia: 7 giorni - 2 anni; seconda infanzia: 2 -6 anni; eta
scolare: 6 anni-puberta; puberta e adolescenza: comparsa dei caratteri sessuali fino a 16
anni.

¢) Neonato: 0-28 giorni; prima infanzia: 1 mese - 5 anni; eta scolare: 6 anni-puberta;
puberta e adolescenza: comparsa dei caratteri sessuali fino a 16 anni.

d) Neonato: 0-28 giorni; prima infanzia: 1 mese - 2 anni; seconda infanzia: 2 -10 anni;
puberta e adolescenza: comparsa dei caratteri sessuali fino a 16 anni.

37) A che eta é raccomandato iniziare il divezzamento?
a) A 12 mesi
b) Tra 4 mesi e mezzo e 6 mesi
¢) Tra 3 mesi e 7 mesi
d) A 24 mesi
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38) Gli aspetti istopatologici caratteristici del lichen planus orale sono
a) bolla intraepiteliale
b) vasculite leucocitoclastica
c) colliquazione delle cellule basali, infiltrato linfocitario a banda, esocitosi
d) bolla sub-epiteliale

39) Nel pemfigoide delle membrane mucose I'immunofluorescenza diretta mette in
evidenza
a) IgG nella lamina propria
b) C3 perivascolare
¢) Deposizione lineare di IgG e C3 a livello della membrana basale
d) IgM a forma di rete da pesca

40) La cuspide si definisce come punto di massima estroflessione delle pareti occlusali.
Quante sono nei singoli denti?
a) 1 negli incisivi, 1 nei canini, 1 nei premolari, 3 nei molari
b) 0 negli incisivi, 1 nei canini, 2 nei premolari, 4 nei molari
¢) 3 negli incisivi, 2 nei canini, 2 nei premolari, 3 nei molari
d) 0 negli incisivi, 1 nei canini, 2 o0 3 nei premolari, 4 0 5 nei molari

41) La radice dell’incisivo centrale inferiore misura:
a) 12,5 mm
b) 5 mm
c) 30 mm
d) 20 mm

42) Quale di queste funzioni non é svolta dal provvisorio?
a) protezione dei tessuti parodontali
b) diagnosi
¢) condizionamento dei tessuti
d) facilitare terapia endodontica.

43) Il materiale piu utilizzato per realizzare un‘impronta di precisione é:
a) alginato
b) silicone per addizione
c) polisolfuro
d) gesso

44) Quali sono i 3 componenti principali delle resine composite:
a) Matrice resinosa, Filler inorganico, Silano
b) Zirconia, Filler inorganico, MDP
¢) Matrice resinosa, Filler inorganico, acido ortofosforico
d) Filler inorganico, Silano, acido idrofluoridrico

45) I materiali da impronta piu usati per la realizzazione di modelli di studio sono:
a) Alginati
b) Polivinilsilossani
c) Polisolfuri
d) Polieteri
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46) Il vasocostrittore come I'adrenalina ha lo scopo di:
a) Prolungare l'effetto dell’anestetico
b) Prolunga l'effetto dell’anestetico e limitarne la sede di diffusione
c) Prolungare l'effetto dell’anestetico, limitarne la sede di diffusione e dare emostasi
d) Prolungare l'effetto dell’anestetico, limitarne la sede di diffusione, dare emostasi e
svolgere attivita antibatterica

47) Come agiscono gli anestetici locali?
a) bloccano irreversibilmente il nervo
b) bloccano solo i nervi che controllano il movimento
¢) bloccano, in modo reversibile, la generazione e propagazione dell'impulso nella fibra
nervosa
d) danneggiano il nervo e ne impediscono la funzione

48) Il trattamento dell’epatocarcinoma prevede:
a) Resezione epatica
b) Trapianto di fegato
¢) Termoablazione
d) Tutte le precedenti

49) Che cos'e il tumore di Klatskin
a) Tumore della confluenza tra dotto cistico e coledoco
b) Tumore della confluenza tra dotto epatico destro e sinistro
¢) Tumore della confluenza del coledoco alla papilla di Vater
d) Tumore della confluenza tra epatico comune e coledoco

50) Nella gerarchia dei bisogni di Maslow (1943), partendo dalla base della piramide
verso il vertice:
a) I bisogni Fisiologici precedono quelli di Sicurezza
b) I bisogni di Appartenenza seguono quelli di Stima
¢) I bisogni di Appartenenza precedono quelli di Sicurezza
d) I bisogni di Sicurezza seguono quelli di Autorealizzazione

51) La sclerosi laterale amiotrofica colpisce:
a) Il primo neurone di moto
b) Il primo ed il secondo neurone di moto
c) Il sistema piramidale ed il fascio spinotalamico laterale
d) Il sistema piramidale ed extrapiramidale

52) Il medico competente:
a) designa preventivamente i lavoratori incaricati di primo soccorso e gestione
dell’'emergenza
b) controlla I'utilizzo giornaliero dei dpi
c) emette giudizi di idoneita 0 meno alla mansione specifica
d) sovrintende all'attivita lavorativa garantendo I'attuazione delle direttive ricevute dal DL
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53) Uno studio di coorte consente di:

a) Avere informazioni sulla storia naturale della patologia

b) Valutare la presenza della patologia in un determinato momento

¢) Stimare la prevalenza della patologia

d) Indagare in maniera retrospettiva se gli individui malati della coorte sono stati esposti ad
un determinante della malattia

54) La redazione delle Disposizioni Anticipate di Trattamento (DAT) prevede che:

a) siano redatte per scrittura privata autenticata

b) siano redatte per atto pubblico

C) siano redatte per scrittura privata consegnata personalmente dal disponente presso
I'ufficio dello stato civile del comune di residenza del disponente

d) tutte le alternative sono corrette

55) Il bisturi puo essere:
a) Monouso
b) bard parker
€) nessuno delle precedenti
d) entrambi

56) Le forbici di lister sono:
a) forbici atripla branca
b) forbici da medicazione
c¢) forbici da sutura
d) nessuna delle risposte precedenti

57) La forma piu frequente di lichen orale é:
a) Papulare
b) Reticolare
c) Erosiva
d) Atrofica

58) Tra gli effetti iatrogeni del fluoro possiamo avere:
a) Pigmentazioni non asportabili a carico dei denti
b) Pigmentazioni a carico dei denti asportabili con manovre di igiene dentale
¢) Pigmentazioni a carico della mucosa orale
d) Pigmentazioni a carico della gengiva aderente

59) Alla carie dentale si attribuisce un’‘eziologia:
a) Multifattoriale
b) Monofattoriale
c) Tetrafattoriale
d) Bifattoriale

60) La diga di gomma in odontoiatria restaurativa si utilizza per:
a) Restauro occlusale
b) Restauro interprossimale
c¢) Sigillatura
d) Tutte le procedure odontoiatriche che richiedono un isolamento del campo operatorio
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61) Nelle sei chiavi di Andrews si fa riferimento:
a) Alle rotazioni
b) Alla curva di Spee
¢) Alla inclinazione delle corone
d) Tutte le precedenti

62) Le malocculsioni di 2 classe presentano:
a) Overjet aumentato sempre
b) Overbite aumentato sempre
c) Il molare superiore disposto distalmente rispetto al molare inferiore
d) Grave affollamento di entrambe le arcate

63) Le malattie e condizioni peri-implantari:
a) sono presenti nella classificazione antecedente al 1999
b) sono presenti nella classificazione del 1999
c) sono presenti nella classificazione del 2017
d) sono presenti in tutte le classificazioni

64) Un soggetto con perdita di 5 elementi dentari dovuto a parodontite e classificabile
in stadio:
a) I
b) II
c) III
d) Iv

65) Durante I'esame esobuccale del paziente anziano, cosa bisogna valutare?
a) Asimmetrie
b) Asimmetrie, dimensione verticale
c) Asimmetrie, dimensione verticale, estetica
d) Asimmetrie, dimensione verticale, estetica, vecchie protesi (se presenti)

66) Come si valuta la stabilita di una protesi totale rimovibile superiore?
a) Appoggiando indice e pollice sui premolari e facendo pressione verso il basso
b) Appoggiando indice e pollice sugli incisivi centrali e facendo pressione verso il basso
¢) Valutando lo spazio a livello del fornice vestibolare
d) Valutando Il'occlusione



